

Egybefüggő szakmai gyakorlat 2024

A szakképzésben tanulóknak (az informatika és távközlés ágazat kivételével) követelmény a szorgalmi időszakon kívüli egybefüggő szakmai gyakorlat teljesítése a nyári szünetben. Az iskolai rendszerű szakképzésben az összefüggő szakmai gyakorlat a szakmai és vizsgakövetelményben meghatározott gyakorlat része, teljesítése a továbblépés feltétele.

A diákok és szüleiük felé az a **kérésünk**, hogy segítsenek olyan gazdálkodókat keresni, akik a megismerhető feltételek mellett vállalják a kamarai nyilvántartásba vételt, a duális képzői regisztrációt. Olyan cégeket, akik a sikeres eljárás lefolytatása után az iskolával közösen kidolgozott képzési program alapján szívesen fogadnak diákot „nyári” egybefüggő gyakorlatra, élve az ezzel járó jogokkal és egyben vállalják az ebből adódó kötelezettségeket is.

Intézményünknek 14 olyan duális partnere van, akik már rendelkeznek akkreditációval valamelyik tanított szakmánk vonatkozásában, így ezeket a cégeket már megkerestük a nyári gyakorlattal kapcsolatban, hogy tudnának-e újabb tanulókat fogadni? Reményeink szerint több ilyen visszajelzés is érkezik, így ezeket a helyeket fel tudjuk majd kínálni a tanulóinknak.

Összefoglalva az új szakképzési törvény a következő változásokat vezette be:

- az eddig megszokott összefüggő gyakorlat elnevezést egybefüggő gyakorlatra cserélte,
- a 9. és a 10. évfolyamon nincs ilyen gyakorlat,
- az egybefüggő szakmai gyakorlat időtartama szakmánként, évfolyamonként eltérő:
 - Gépgyártás-technológiai technikus: 11: 140 óra, 12: 140 óra
 - Mechatronikai technikus: 11: 105 óra, 12: 120 óra
 - Elektronikai technikus: 11: 105 óra, 12: 120 óra
 - Ipari informatikai technikus: 11: 105 óra, 12: 120 óra
- a szakképzési törvény az együttműködési megállapodás helyett a **szakképzési munkaszerződést** vezette be. Amennyiben a diáknak van már duális partner céggel kötött szakképzési munkaszerződése, úgy a képzési programban meghatározottak szerint a cégnél kell az egybefüggő gyakorlatot is letöltenie,
- a törvénymódosítás lehetővé teszi, hogy a duális képzőhely már a nyári egybefüggő gyakorlatra is köthet szakképzési munkaszerződést a tanulóval (évente két alkalommal, határozott idejű (rövidebb időtartamú) szakképzési munkaszerződést, egyenként már akár 2, de legfeljebb 12 hétre, éves szinten azonban összességében legfeljebb 12 hétre),
- alapvetően az iskola feladata a gyakorlati hely biztosítása, de a szülő, a tanuló is segíthet a megfelelő hely felkutatásában, azaz, aki kapcsolatban áll a nyári gyakorlat elvégzésére alkalmas, kamarai regisztrációval rendelkező gazdálkodó szervezettel, kereshet önállóan gyakorlati helyet.

Az egybefüggő szakmai gyakorlat tehát csak olyan duális képzőhelyen szervezhető meg, amely a területileg illetékes kamaránál nyilvántartásba van véve az adott szakmára.



A gyakorlat teljesítésének helye

Első körben tehát a szülő által keresett képzőhelyen, mely a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által nyilvántartott vállalkozásoknál (www.isziir.hu) a honlapon gyakorlati képzésre jogosult szervezetek nyilvántartása alapján, illetve a <https://dualis.mkik.hu/kereso/kepzohely> menüben kereshető.

A fenti esetben a kiválasztott képzőhely és a tanuló között a gyakorlat idejére szóló szakképzési munkaszerződést kell kötni. A gyakorlat időpontja a nyári szüneten belül a képzőhellyel egyeztetendő.

Kérnénk az egybefüggő szakmai gyakorlat időpontját a **fogadó nyilatkozaton** feltüntetni. A kitöltött nyilatkozatokat kérjük minél előbb leadni az iskola titkárságán, annak érdekében, hogy a nyári gyakorlat szervezését időben le tudjuk bonyolítani.

Az egybefüggő szakmai gyakorlat időtartamára az egyéb juttatásokon kívül minden esetben pénzbeli juttatást is kell biztosítani a NAPPALI munkarendben tanulóknak.

A továbbhaladás feltétele:


A gyakorlaton való részvétel a technikumi tanulók, és a szakképzésben tanulók esetében kötelező. A szakképzési törvény értelmében a következő osztályba való lépés feltétele az egybefüggő szakmai gyakorlat teljesítése.

A gyakorlat dokumentálása:


A gyakorlat elvégzését dokumentálni kell. A tanuló foglalkozási naplóban vezeti a gyakorlati feladatok elvégzését. A tanuló a gyakorlat befejezését követően legkésőbb augusztus 31-ig eljuttatja a fogadó képzőhely által lepecsételt és aláírt foglalkozási naplót az osztályfőnökének.

A fogadó nyilatkozat és a foglalkozási napló minta a honlapról letölthető, vagy a titkárságon is kérhető.

Székesfehérvár, 2024.02.06


Poór Mária
igazgatói jogkörben eljáró
igazgatóhelyettes




Gulyás Zoltán
szakirányú oktatásért felelős
igazgatóhelyettes